关于开展“党旗在机关飘扬、党徽在岗位闪光”纪念建党95周年主题征文活动的通知 

　　  

 

　　95年来，中国共产党带领全国各族人民走出了一条由小到大，由弱到强，由艰难曲折到壮丽辉煌的伟大复兴之路。为大力弘扬爱国主义精神，讴歌中华民族实现伟大复兴中国梦的奋斗历程，追寻革命先辈的光辉足迹，培育和践行社会主义核心价值观，激发民族自尊心、自信心和自豪感，以正能量教育和鼓舞全市机关党员干部奋发图强、创优争先，经报市委市级机关工委同意，《南京新风》编辑部和南京机关作家协会决定在驻宁机关单位开展“党旗在机关飘扬，党徽在岗位闪光”纪念建党95周年主题征文活动。现将有关事宜通知如下： 

　　一、指导思想 

　　认真学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话特别是视察江苏重要讲话精神，用优秀的文学作品引导机关党员干部树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，通过在驻宁机关单位开展以纪念建党95周年为主题的文学创作活动，缅怀革命先烈、民族英雄，弘扬主旋律，传播正能量，激励机关党员干部坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。以深入开展“两学一做”学习教育活动为契机，充分发扬党员干部艰苦奋斗精神，发挥党员干部先锋模范作用，进一步强化机关党员干部看齐意识、担当意识、为民意识、奉献意识和纪律意识，为推动“强富美高”新南京建设提供坚强的组织保障。 

　　二、征文时间 

　　2016年4月8日至2016年6月8日。 

　　三、征文要求 

　　征文要以习近平总书记系列重要讲话精神为引领，回顾中国共产党95年光辉历程；强化从严治党，实现党建工作新跨越；依托党的部署，努力开创党建工作新局面；讴歌在平凡岗位上做出不平凡业绩的优秀共产党员。征文要结合本单位、本部门的实际，抒发真情实感。征文体裁为短篇报告文学（3500字之内）、散文、随笔、杂文、思想评论（2000字之内）、诗歌、小小说等；征文须为近期创作，风格清新、言简意赅、主题突出，没有在公开刊物和媒体上发表的作品。  

　　四、奖项设置 

　　征文初定设个人一等奖10名、二等奖15名、三等奖20名、入围奖30名和优秀组织奖10名。对评选出优秀组织奖的单位、获奖作品优秀个人将予以奖励，并进行通报表彰。部分优秀作品将在《南京新风》杂志（网站）上选登并整理编辑成书。 

　　五、投稿方式 

　　驻宁机关单位参赛人员请在稿件截止日期前及时上报。征文请用A4纸打印，每篇作品纸质和电子文档各一份(电子版投送指定邮箱)，统一投递至南京市北京东路41号28号楼吴光祥收（邮编：210008），邮箱：njds2006789@sina.com。报送作品请注明作者姓名、单位、职务、联系电话，邮寄信封左上角请标明“纪念建党95周年”征文字样；联系人：吴光祥，电话：13813970039，025-83638762。 

　　六、活动要求 

　　征文活动是市级机关工委纪念建党95周年系列活动之一，希望驻宁机关单位、市区机关各级党组织认真组织，特别是《南京新风》通讯员和南京机关作协会员要积极参与，踊跃投稿，并以此提升自身文化修养,发挥引领示范作用，为“两学一做”学习教育营造良好氛围。作品要确保参评征文主题思想积极健康，弘扬主旋律，文字内容生动简练，风格清新朴素，充分展现机关党员干部高昂的精神状态和优良的工作作风。参赛作品列入《南京新风》杂志（网站）用稿数，并作为年终《南京新风》优秀通讯员评比的重要依据。 

　　  

　　市委市级机关工委《南京新风》编辑部 

　　南京机关作家协会 

　　2016年4月6日
