江苏省科学技术协会办公室文件
苏科协办发〔2019〕58号

★
关于开展2019年度江苏省科协
“科技创新智库基地”申报工作的通知
各省级学会（协会、研究会、促进会）、高校科协，各设区市科协：
根据《中国科协关于建设高水平科技创新智库的意见》、《关于加强江苏新型智库建设的实施意见》和《江苏省科协系统深化改革实施方案》等文件精神，省科协充分发挥人才、智力、组织等方面优势，逐年认定了一批科技创新智库基地项目，积极发挥其作用，形成了一大批高质量的决策咨询对策建议，为各级党委政府科学决策提供了有力的智力支撑。

为了进一步推进省级科技创新智库基地建设，积极开展第三方评估和重大专项研究，接长高水平科技创新智库工作手臂，构筑“小中心、大外围”的科技创新智库体系，省科协继续推进“科技创新智库基地”建设工作，请各单位围绕项目申报相关内容、条件要求，精心筹划、严密组织，按要求报送有关材料（详见附件1）。同时以此次项目申报为契机，主动集聚资源，广泛搭建各类科技服务平台，不断提升科技智库基地的服务能力和水平，为江苏省经济社会高质量发展作出更大的贡献。

附件：

1、2019年度省科协“科技创新智库基地”项目申报指南

2、江苏省科协“科技创新智库基地”项目申报书
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附件1：

2019年度江苏省科协“科技创新智库基地”
项目申报指南
一、建设目标
充分发挥省级学会、高校科协科技人才智力资源优势，动员集聚广大科技工作者，在地方科技战略、规划、布局和政策等方面积极发挥建言献策作用；围绕长三角区域一体化高质量发展、江苏科技创新战略重点、转型升级难点、民生关注热点等问题，组织开展跨学科、跨部门、跨区域、政产学研结合的调查研究、高端学术沙龙和论坛等活动，对经济社会发展的重大问题开展专题研究和决策咨询，提出前瞻性、建设性的建议；把握重大需求、凝练关键问题、提出重点任务，集聚国内外高端学术资源，不断拓宽科技智库建设渠道。持续打造第三方创新评估工作品牌，服务决策、扩大影响，为江苏省有效实施创新驱动发展战略提供科技支撑。
二、申报“科技创新智库基地”项目的条件要求
（一）智库基础建设扎实有效。有固定的办公场所，有专人负责，有一支素质过硬的专家团队，有一份为地方党委政府决策咨询服务的合作协议，有一个较为完善的科技创新智库建设网络。
（二）决策咨询工作成效显著。能定期开展决策咨询、建言献策活动和举办高端学术沙龙或论坛。本单位近两年有一定数量的调研报告和工作成果，有一批专家建言被各级党委政府纳入决策程序，或得到党政领导批示认可，或被党政内刊转载；科技工作者中人大代表、政协委员的作用发挥明显。
（三）参与科协活动积极踊跃。建有科技创新智库信息专题网页，能定期为江苏科技创新智库信息服务平台和微信推送平台报送相关信息，年均不少于10条。积极参与省科协科技智库建设，及时向省科协及各级地方党委政府报送相关研究成果和对策建议，每年向省科协《科技工作者建议》《智库专报》投稿不少于2份。
（四）研究成果转化效果明显。有相关决策咨询研究成果和对接项目，对我省相关企业或行业技术进步和产业结构优化升级有重大贡献，积极参与科技助力脱贫致富奔小康工程，产生了显著经济社会效益、环境效益；成果转让合同和手续真实、合法。
（五）智库建设经费保障到位。有固定的活动经费，通过申报课题研究，能够争取资金支持。纳入国家级科技创新智库建设或基地试点单位和有配套资金的，同等条件下予以优先考虑。
三、申报方式、时间和联系方式
（一）申报方式
1. 省科协科技创新智库基地项目实行网上申报。请各单位申报负责人点击江苏公众科技网（http://www.jskx.org.cn）左上角“江苏科技智库”图标进入“江苏科技智库综合信息服务平台”主页，点击右下角“智库基地申报”进入申报平台，下载并认真填写《江苏省科协“科技创新智库基地”项目申报书》，经法定代表人签字确认后上传电子版申报书（加盖公章的扫描件）和附件（包括项目合作协议、项目开展的相关工作及成果证明等佐证材料）。
2. 各申报单位须同时提交纸质申报材料。网上申报成功后，请保存并打印《江苏省科协“科技创新智库基地”项目申报书》一式两份，加盖本单位公章邮寄或送至省科协调研宣传部（南京市鼓楼区云南路31—1号苏建大厦612室）。
（二）申报时间
2019年11月6日前提交电子版《申报书》及附件（11月6日16:00关闭项目申报系统）。2019年11月10日前提交经申报单位盖章后的纸质版《申报书》两份。纸质版《申报书》必须与电子版《申报书》完全一致。
（三）联系方式
联系人：江苏省科协调研宣传部  金 雷  
联系电话：025-51863612    13218018658
四、评审认定
对各单位上报的申报书，省科协调研宣传部将按照《江苏省科协“科技智库基地”量化考评标准》，组织专家进行评审并履行相关报批手续，最终评选认定10家2019年度江苏省科协“科技创新智库基地”，并适时予以公布。
附件2：

江苏省科协“科技创新智库基地”
项目申报书
申报单位（公章）：
联系人：
联系人手机：
传真：
电子信箱：
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